



寶龍誕 沒足月非要生

「我的孩子必須在12點01分出生！」、「雖然我知道有點難度，但能否盡量將我家寶寶的出生時間拖延兩個星期！」……春節過後，隨着龍年龍寶寶的生育高峰到來，近日，要求擇時擇日生寶寶的人數呈直線上升趨勢，有的醫院甚至近一半準媽媽因給肚子裡的孩子算好吉日吉時，要求剖腹。



她施壓。

反自然規律 生產風險大

雖然從國家到地方的衛生行政部門一再要求降低剖宮產率，並制定了相對嚴格的剖宮產手術指征，但剖宮產率在我國依然居高不下。廣州市婦產科研究所、廣醫三院產科主任陳敦金教授提醒，其實人為選擇的「吉時」對於產婦、新生兒而言可能並不吉利。「擇時生產肯定是選擇手術，產婦出血、感染的風險加大，加之現在的產婦大多數是符合生育第二胎的獨生子女，第一胎剖了再生育時的癢痕妊娠風險加大。此外，對於那些一味苛求吉時，而違反自然規律提前、延遲產子的，新生兒發育不完全、併發症多等幾率也大幅增加。」

產科護士長的周俊華，近期不停地接對待產孕婦的奇怪要求。如年輕媽媽謝小姐非要在

大年初一零點到一點這個時間段把孩子生出來。勸說無效後，產科的醫護人員加上麻醉師，只好在除夕夜乖乖留下來加班，迎來了謝小姐的小龍女。

精確到分鐘 恐怕難實現

另一個產婦甚至要求廣州女子醫院產科主任江依群

在晚上12點到12點01分這短短一分鐘時間內讓寶寶降生，「只給一分鐘出胎時間，太難實現了。」

本月初，27歲的趙小姐也給所在醫院出了個難題。預產期是2月11日的她堅持要生個情人節寶寶。可是，如果要等到情人節那天，就到了42周這個正常妊娠周期和過期妊娠的臨界點，無疑會增加妊娠的風險。因此，廣州女子醫院產科副主任醫師項良香多次給她做工作，無奈這位媽媽的意志相當堅決。結果，孩子在媽媽肚子裡呆不住，在2月11日這天搶先出來了。

「更可怕的是沒足月就非要生的！」江依群說，該院曾遇到一位準媽媽，因聽家裏老人的話，在懷孕37周沒到預產期時多次對醫生提出剖宮產要求，但由於不符合剖宮產的相關規定，最終被醫生勸服。

儘管醫生們都會給準媽媽講自然分娩和剖宮產利弊，說明只要條件許可自然分娩是最好的生產方式，但超過一半的媽媽仍會堅持要求剖宮產，有人甚至向

入殮6日 老婦爬出棺材



▲「死而復生」的黎秀芬老人默默地坐在家門口。

▲廣西

樓村「炸開了鍋」，成為村民茶餘飯後議論的熱門話題。17日，六樓村五保老人黎秀芬「過世」，村民把她的「遺體」放進棺材等待吉日下葬，沒想到6天後，她竟然自己爬出棺材。

26日上午，記者在六樓村石口組找到了「死而復活」的黎秀芬。她一個人默默地坐在家門口，看上去跟正常老人沒什麼區別。

玉林一家醫院的醫生分析認為，黎秀芬應是腦損傷引起的一種昏迷或淺度休克狀態，在醫學上叫「假死」。雖然感受不到呼吸，但她還有體溫，表明生命特徵還存在。幸好村民按習俗選定的下葬吉日還要等幾天，她才等來了「復活」的機會。

▲《南國早報》



現代格格

27日，兩位女孩佩戴滿清格格牡丹頭飾，攜手遊覽北京故宮。

▲中新社

夏威夷瓶中信漂流6年到台灣



▲台灣

在東尼宿打工的台灣青年簡維色，26日中午準備要到蘭嶼紅頭村的小八代灣潛水時，突然發現潮間帶的礁岩間有個玻璃瓶，打開來赫然發現瓶中有封信，是做海流研究的美國學生在6年前從直線距離約1萬公里外的美國夏威夷海邊丟出，讓他感到很不可思議。

這個瓶中信於2006年2月23日發出，瓶內附上夏威夷地圖及流放座標，信中說明這是校內課程一環，主要是做關於海流的研究，希望檢到信的人能與他們聯繫，信中還留了美國亞利桑那州的地址及電郵信箱。

「感覺是很奇妙的緣分！」檢到這個瓶中信的簡維色興奮地說，雖然已經事隔6年，但他會回電子郵件給作者。簡維色笑着說，能協助學生的科學研究計劃，感覺也很有趣。蘭嶼與夏威夷緯度相當，中間相隔近萬公里，台灣農委會水產試驗所東部海洋生物研究中心博士江偉全推測，瓶中信的流動方向，可能沿着北赤道流往西飄，飄到菲律賓一帶再隨着黑潮往北流到蘭嶼一帶；依潮流每小時近4公里的流速，應該3、4個月就能到達蘭嶼，不過中途有風向、氣候等變數，可能是途中有其他海洋支流或回流帶往他處，才會漂這麼久才被拾獲。

▲中通社

治癒眼蟲病 粵醫填學界空白



▲廣東

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣東惠州一農婦在幹農活時，感覺眼中有物體在蠕動，經醫生檢查，竟發現一隻蟲子長在其結膜當中。記者了解到，中山大學眼科專家為其治癒，並發表有關眼晴長活蟲的研究論文，登上國際頂級醫學學術雜誌《柳葉刀》，並成為該雜誌1月在線閱讀點擊量最多的文章。

2011年10月，中山大學眼科中心林浩添博士接診了一位來自惠州的38歲女性患者，自稱沒有其他疾病史的她在做農活的時候，曾有某種昆蟲飛進了她的右眼。

經檢查，他發現患者右眼眼鼻上臉處的結膜上有蟲爬行，這些蟲經鑒定為結膜吸吮蟲。由此證實，該患者患上了一種罕見的人畜共患疾病——結膜吸吮蟲病，又稱東方眼蟲病。該病由一種專門寄生於動物和人眼睛裡的寄生蟲結膜吸吮蟲感染引起，輕者導致眼睛刺癢、有異物感，重者造成眼內感染，甚至失明。

經過治療及半年隨診，患者眼睛裡沒有再發現新的活蟲，也沒有再出現蠕動感等不適症狀。據悉，雖然結膜吸吮蟲病病例不斷被發現，在我國已有數百例報道，但正規醫學文獻中卻幾乎為空白。林浩添在臨床發現該病例後，馬上拍攝了相關圖片，並記錄和保留了結膜吸吮蟲病完整的臨床資料。

史海風雲

為轉「吃虧」狀態 英向華輸入「毒瘤」

一杯茶引發了鴉片戰爭？



▲鴉片戰爭。

從托馬斯·孟時代起，英國人就不斷強化一個簡單的信條：「在價值上，每年賣給外國的貨物必須比我們消費他們的為多。」這些重商主義者強調的「對外貿易中硬通貨淨剩餘」的原則，顯然跟當時中英貿易中英方硬通貨「入不敷出」的現狀是相矛盾的。據統計，在18世紀最初的60年裡，英國出口中國的物品中只有10%是貨物，其餘都是金、銀等硬通貨，1721—1740年間，輸入中國的金銀比例更高達94.9%。為改變這種貿易格局，英國人就必須強行輸入某種商品，即使這種商品是奪命毒藥也無所顧忌。

佔中國市場 轉貿易格局

早在18世紀中後期，英國人就掌握了印度(孟加拉)的鴉片產地，在沒有佔領中國市場的情況下，鴉片成為英國向中國輸入商品的不二選擇。到19世紀40年代初期，雖然隨着鴉片的輸入越來越多，白銀大量流到中國的局勢有了一定改觀，但總體來說，如果沒有鴉片貿易，那麼英國人對中國的貿易肯定會一直處在「吃虧」的狀態。因此，對於英國人來說，鴉片貿易就是必不可少的。

英國人開始大規模的鴉片貿易後，英國對華貿易中白銀大量流失的狀況得以發生根本性的改變，中英貿易格局逐漸達成了病態平衡。在這個平衡的背後，我們可以看到這樣一個生產、銷售流程：印度等地的農民在鴉片田裡種植、收割鴉片；收割後的鴉片被送到工廠進行煉製並包裝；以東印度公司為代表的遠洋貿易公司負責將這些成品鴉片送到中國沿海的天津、廣州等大碼頭，通過洋行和中國內地的分銷商送到中國城鎮和農村煙館以及居民手中；無數的黃金、白銀則由中國人手中反向流回到英國商人的手中。至此，一條英國人消費茶葉—黃金、白銀流入中國—中國人購買、吸食鴉片—更多黃金、白銀流回英國的完整而「平衡」的貿易鏈形成了。

以戰爭暴力 恢復利益鏈

隨着鴉片輸入的逐年增加，鴉片對中國民眾的毒害影響也逐步顯露無遺。白銀的大量流失和國民的日漸沉迷，引發了朝野人士的恐慌和民間有識之士的撻伐，隨之引發了林則徐的虎門銷煙及大規模禁煙運動。這樣，已然形成的利益鏈條被打斷了，英國人最終選擇了以戰爭暴力來恢復它。戰爭的結果是眾所周知的！所以我們說：一杯茶引發了一場戰爭。當然，大家都明白，引發戰爭的實際上是利益和利潤。

應該說，英國人的茶葉消費所帶動的整個貿易鏈條是非常重要的。英國與歐洲其他國家及北非、中東、小亞細亞之間的貿易自古就存在，但當中英茶葉貿易大規模的發展及隨後而來的鴉片貿易的發展，卻有着不同的意義。世界性的交流與交往改變的不僅是英國人杯子裡的飲品和中國人嘴中的煙管，改變的還有那個世界和時代。這表明真正的東西大規模的貿易開始了。鴉片戰爭只是全球化大戲中的一幕，由此，兩個國家開始進入了同一個「地球時間」。時至今日，英國人依然喝着濃香的茶，中英貿易也一如既往地在進行着。那場戰爭已經過去170年，處在全球化漩渦中的中國人和英國人的角色和位置發生了根本性的改變了嗎？這個問題值得深思。(二之二，完) 來源：中國網

母賣紅薯女伴讀 網民讚「最美母女」



▲西安



▲母親在賣烤紅薯，女兒在一旁學習。

在西安榆林市新建路，一名女孩在昏暗的燈光下看書學習，女孩的母親在一旁賣烤紅薯，這一幕被當地一名網友拍下發到網上後引起當地網友關注，稱讚兩人為「最美母女」。隨手拍下照片的網友小馬或許自己都沒有想到，自己發的這一帖子，引來當地許多網友的關注。帖子發佈後，網友紛紛轉載並留言表示感動，一名網友回帖稱，現在有的人，在外面待一會兒就嫌煩，不要說在外面學習了，小女孩在如此艱苦的條件下學習，感動之外，心裡真不是滋味。另一名網友則稱母女倆是「最美母女」。這個帖子的最後，網友小馬感慨地寫道：「放眼望去，這條街上滿是小攤等攤點，在來來往往的車水馬龍中，誰考慮過這群擺地攤的人住在哪裡，他們的生活情況如何。他們雖然沒有很高的收入，但從他們的笑容裡，可以看出他們是快樂的。」

25日晚，記者在新建路上找到了孩子的母親。據女孩的母親講，她姓王，來市區有兩年時間了，丈夫在外打工。當記者問到把孩子一個人留在家裡會不會擔心時，王女士說：「沒有辦法，我和丈夫都在外面掙錢，顧不得照顧孩子，孩子一個人也已經習慣了。」談及孩子跟她一起出攤，王女士稱也是無奈之舉。

▲《西安晚報》

雲南現250萬年化石 中國人類史又增80萬年

1987年2月28日，在雲南元謀縣竹棚地區發現25枚古人類牙齒化石，以及三趾馬動物化石和古人類使用的骨器。有關專家鑒定後認為，這些化石距今已有250萬年，介於元謀猿人與800萬年前的猿人之間，這一發現將中國人類史至少推前了80萬年，為亞洲和中國是人類起源地之一提供了佐證。

元謀縣竹棚地區發現這批古人類化石，證明雲南高原是人類起源的關鍵區域之一。